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Vypořádání za herniologckou společnost 

 

Kód 51516 FASCIÁLNÍ TRAKCE U REKONSTRUKCE BŘIŠNÍ STĚNY 

- Jedná se o výkon, který je dle předkladatele již prováděn – jak 

se tedy vykazoval doposud? 

●​ nijak, jelikož nešel nijak vykázat. Náklady nesla doposud ze 100% zdravotnická zařízení 

- Je třeba vymezit indikační kritéria, v popisu výkonu uvedeno 

vágně a nespecificky („indikace v souladu s platnými 

doporučeními Evropské herniologické společnosti (European 

Hernia Society, EHS)“). 

●​ nejde o vágní formulaci, ale o odkaz na aktuální doporučení renomované  evropské  

odborné společnosti, vycházající. z robustních dat. Odkazová formulace je úmyslná, aby 

byla stále aktuální při předpokládaných úpravách v průběhu času a nebylo nutno žádat o 

změnu RL v případě změn rozsahu indikací. Fasciální trakci lze užít tam, kde defekt ve 

stěně břišní nelze uzavřít bezpečně bez napětí stažením fasciálních okrajů k sobě.  

- Jaké je zdůvodnění frekvenčního omezení 1x/1 rok? 

●​ je dáno takto u většiny kýlních výkonů, navíc neexistují spolehlivá data o smysluplnosti 

opakovaných použití   

- Jedná se o H výkon – zjednodušená procedura. Jaká je obvyklá 

doba trvání výkonu? 

●​ jak je uvedeno v RL - jde o naložení trakčních stehů a instalaci zařízení (30min), 

samotnou trakci (30min), demontáž zařízení a stehů (10min) - tedy cca 70min. Přičítá se 

k základnímu výkonu.   

- ZUM – v rámci tohoto výkonu běží ohlášení nového ZUM na 

VZP – možno projednat. 

 

51521 FASCIÁLNÍ TRAKCE U OPEN ABDOMEN 

-​ Prosíme o doplnění frekvenčního omezení. Nepředpokládáme opakování výkonu u 
jednoho pacienta. 

-​ 1/rok - je dáno takto u většiny kýlních výkonů, navíc neexistují spolehlivá data o 

smysluplnosti opakovaných použití . Lze vypustit i ponechat dle požadavku PS 

-​  
-​ Jedná se o H výkon – zjednodušená procedura. Jaká je obvyklá doba trvání výkonu? 
-​ jak je uvedeno v RL - jde o naložení trakčních stehů a instalaci zařízení (30min), které 

zůstává po dobu open abdomen instalováno na pacientovi. Odstraněno je cca 7-14. den 

dle základního onemocnění a následuje resutura břišní stěny. Přičítá se k základnímu 

výkonu.   

-​  
—----------------------------------------------- 

Připomínky VZP 
 
51516 FASCIÁLNÍ TRAKCE U REKONSTRUKCE BŘIŠNÍ STĚNY 

 
Předložen přepracovaný návrh z 9/2025 (nyní již v novém formuláři bez bodů), tzn. s ohledem na 

doplnění, že výkon je indikován pro případy, 

kdy šířka defektu ≥ 10 cm na CT), tak není předpoklad, že péči lze poskytovat v jednodenní 

formě? 

●​ v současné době se nepředpokládá provádění takto komplexních výkonů v režimu JPL 



Je předpoklad pro sdílení s odb. 502? 

●​ ano, existují zkušenosti s vertikální trakcí u vrozených defektů stěny břišní   

Kolonka Obsah - záměna ve slově; kýlní výkon 

●​ opraveno 

Nutno vymezit jasná indikační kritéria a podmínky vykazování (omezení/vymezení možných 

kombinací s jinými výkony) 

●​ indikace v souladu s platnými aktuálními doporučeními  Evropské herniologické 

společnosti. Obecně fasciální trakci lze užít tam, kde defekt ve stěně břišní nelze uzavřít 

bezpečně bez napětí stažením fasciálních okrajů k sobě.  

●​ omezení kombinací s jinými výkony je zavádějící, neboť v souvislosti s tímto výkonem 

připadá v na zažívacím traktu. Nejlépe lze výkon chápat jako přičítací k ostatním 

prováděným výkonům. . 

Doplnit, že výkon se vykazuje s dg. U64. 

●​ doplněno 

Jaký je indikační rozdíl pro 51516 a 51520 CHIRURGICKÁ SEPARACE KOMPONENT BŘIŠNÍ 

STĚNY https://szv.mzcr.cz/Vykon/Detail/51520 

(51520 nemá žádný ZUM), tzn. kdy je preferována fasciální trakce a kdy separace komponent? 

●​ jde o komplementární metody částečně zaměnitelné a částečně kombinovatelné. 

Separace komponent sice nemá zvlášťní ZUM, nicméně je spojena s možnými 

závažnými komplikacemi vyplývajícími z porušení anatomické integrity laterální části 

břišní stěny, které nehrozí u fasciální trakce.  

Velmi nákladný ZUM pro 51516 - Fasciotens Hernia á 59 750,- Kč*, ale nebyla doložena žádná 

randomizovaná kontrolovaná studie (RCT) → 

úroveň důkazu: nízká až velmi nízká (GRADE).→ v relativních vahách DRG skupin pro 

hospitalizační případy s léčbou různých druhů kýl jsou 

započteny náklady na materiálové položky v rozmezí cca od 1 do 32 tis. Kč. Použití výše 

uvedených ZUM položek bude vést ke vzniku 

materiálových outlierů. 

●​ výměnou za vyšší nákladovost spotřebního materiálu získáme nižší úroveň zásahu do 

integrity pacientova organizmu, nižší napětí při uzávěru stěny, nižší rizko břišního 

kompartment syndromu s rizikem ischemie orgánů (ACS), snížení výskytu závažných 

komplikací, zkrácení hospitalizace a především možnost uzávěru větších kýly, které by 

jinak nebyly operovatelné vůbec nebo jen inferiorními “bridging” technikami.  

●​ snížení nákladů v podobě redukce četnosti dlouhodobých pooperačních komplikací, 

reoperací, snížení rizika trvalých následků event. invalidity  

●​ aktuálně jsou k dispozici prospektivní studie, probíhá RCT (Fascioclose AAchen) 

A085020 Lepidla- od 1 270 Kč po 11 949 Kč 

●​ lepidla nijak s tímto výkonem nesouvisí 

Zavedení nového výkonu do SZV by mělo být podloženo reálnými národními daty, nejen odhady 

nebo zahraničními čísly. 

●​ národní data nemohou existovat, jelikož jednotlivé případy nebylo možno  vykazovat a 

počty dohledat . Lze nicméně s vysokou pravděpodobností předpokládat, že počty 

ýkonů v ČR budou obdobné jako v okolních vyspělých evropských zemích v přepočtu na 

100 000 obyvatel.. Náklady šly doposud výhradně za zdravotnickými zařízeními, 

případně za distributorem.  

Vzhledem k frekvenci výkonu uváděné překladatelem a ceně nových ZUM položek lze očekávat 

vznik materiálových outlierů s finančním 

dopadem do systému ve výši desítek až nižších stovek miliónů. 

●​ v žádosti je uveden předpokládaný počet případů 50 ročně, což při spotřebě ZUM cca 

60 000,- činí 3 000 000,- Kč. Oproti tomu lze očekávat zvýšení efektivity a zlepšení 



výsledků léčby a s tím související  adekvátní úspory vynaložených nákladů, zejména 

hospitalizačních, takže ve výsledků  může jít o úsporu, nikoliv vícenáklady 

Výkon potřeba s OM SH a ukotvit podmínky pro S 

●​ centra vysoce specializované péče nejsou v kýlní chirurgii definována. Specializace je 

řešena pomocí certifikátu o zaškolení atestovaného chirurga vydávaného 

výrobcem/distributorem 

 

51521 FASCIÁLNÍ TRAKCE U OPEN ABDOMEN​
 
●​Je předpoklad pro sdílení s jinými odb.?  

o​ ne 
●​V RL uvedeno, že výkon může provádět atestovaný chirurg s doloženým zaškolením→ nutno 

specifikovat typ zaškolení (certifikovaný kurz?..)  
o​ ano, zajistí distributor/výrobce 

●​K jakým výkonům se bude vykazovat ?, též k 51397  OTEVŘENÁ LAVÁŽ PERITONEÁLNÍ 
DUTINY, SEC. LOOK, LAPAROSTOMIE Detail - Zdravotní výkony ? 

o​ ano, k tomuto výkonu 
●​Odhad je pouze 60 pacientů/rok → upravit na OM -  "SH" a specifikovat podmínky pro „S“ 

o​ tento odhad je po předpokládaném rozšíření znalosti techniky za 5 let. “S” viz 
výše 

●​Tento výkon plánuje využívat jednorázový trakční set Fasciotens Abdomen á 137 500,- Kč* → 
péče bude velmi nákladná jak z hlediska ZUM, tak také ZULP - finanční dopad nelze stanovit 

o​ náklady lze stanovit vynásobením ZUM * počet pacientů ročně. Výměnou dle 
předložené studie lze získat zkrácení pobytu na ARO/ JIP o průměrně 5 dní a 
navíc úspory na nákladech vynaložených při léčení zejména infekčních a 
metabolických komplikací vyplývajících z dlouhodobého pobytu na ARO/JIP. 
Dále dle studie dochází ke snížení  průměrného počet nutných operačních 
revizí ze 4,5 na 3,5 na pacienta, což vede k další přímé finanční úspoře a také 
uvolnění kapacity operačních sálů pro jiné pacienty. Další úsporou je redukce 
dalších rekonstrukčních výkonů na stěně břišní v delším časovém odstupu.   

●​Budou se současně používat síťky?? 
o​ rutinně nikoliv 

●​Cena ZUM v původních návrzích byla nižší než je nyní – důvod? 
o​ nyní je fasciální trakce rozdělena na dva kódy. jelikož spotřební materiál u 

trakce při rekonstrukci břišní stěny má nižší náklady než u open abdomen 
 

 

V Brně dne 4.2.2026 

Tomáš Paseka 

 

https://szv.mzcr.cz/Vykon/Detail/51397/

